

“再这样,手术我叫其他医生给你做”
医生熊涛三拒“红包”放“狠话”

6 版

牙病患者逐年上升 龋齿牙周病为主
全国爱牙日 专家教您如何护牙

7 版

4岁小孩江湾城溺水呼吸骤停
急诊医生20余分钟急救成功

8 版

呈上拜师帖 敬茶 三鞠躬

达州中医学校首批学徒拜师



“请师傅喝茶!”
一排白衣白裤的徒弟,双手端着茶杯,躬身向师傅敬茶。近日,达州中医学校召开现代学徒制试点工作推进会,并举行拜师仪式。

据介绍,达州中医学校是教育部确立的首批现代学徒制试点单位。2016年9月,该校第一届现代学徒制中医专业班招生,学校根据制定的教学计划、实习计划及实习大纲,配备了业务能力强、专业知识丰富的骨干教师,组建了一支高学历、高职称的专业教师团队,考察确定了现代学徒制试点合作医院,并和带教师傅签订了试点协议。学生就读一年多以来,在师生共同努力下,顺利完成了第一学年中医基础理论的学习,目前已经进入了临床专业知识学习阶段。

“现代学徒制试点工作探索了中医专业现代

学徒培养模式及评价模式,举行现代学徒制试点工作推进会暨拜师仪式,既是对过去阶段性工作的总结和完善的,也是进一步夯实我校现代学徒制试点工作。”达州中医学校校长唐启烈说。

在当天的拜师仪式上,学徒向师傅呈上拜师帖、敬茶、三鞠躬,表达尊师敬师之情。同时,表示将以“诚心、精心、细心、耐心”的态度对待学习,以“勤学、勤问、勤看、勤听”的方法投入学习。来自各试点合作医院、学校的师傅则向爱徒们赠送了学习用品,勉励他们努力学习,做好中医药文化的继承人。同时,表示一定将毕生所学倾囊相

授,绝不藏私。

“中医是我国优秀的历史文化遗产,师承岐黄是中医成才的捷径,现代学徒制符合中医药的人才成长规律。”市教育局、市卫计委的相关领导分别对达州市中医学校在现代学徒制试点工作方面的探索予以了肯定,提出了要求;对通川区中医院、达川区中医院的大力支持表示了感谢。并希望学徒们在今后的学习中,勤学苦练,领会中医药博大精深知识,促进中医药事业的发展。

(刘华 本报记者 罗天志)

达州市中西医结合医院 护士规范化培训基地开班

近日,达州市中西医结合医院招收的规范化培训护士中,经考核合格的34名学员正式进入临床,即将开始为期2年的规范化培训。

据了解,从2002年开始,达州市中西医结合医院就在全市开展院内护士规范化培训工作,截止2016年共计培训450余人,为基层医疗机构输送了大量优秀的护理人才。今年7月,该院经四川省卫计委批准成为四川省护士规范化培训基地。随后,该院启动了2017年护士规范化培训招生工作,并对新进规范护士开展了为期两周的岗前培训和考核。

该院党委委员、副院长罗云要求即将进入临床规范化培训的学员,树立南丁格尔精神,注重沟通协调的能力,妥善处理与同事、患者和患



者家属的关系。同时,要将理论联系临床实践,培养临床思维,开拓创新,勤奋踏实,不断提高临床技能水平。结合自身实际树立目标,规划职业生涯,严谨工作作风,坚持真理,勇于面对求知路上的困难和挫折,成为一名优秀的白衣天使。

该院护理部主任李容华表示,护理规培是一项延续且任重道远的工程,老师一定会做好带教工作,让规培学员们学有所成。她寄语学员要尊师重教,树立责任感;要找准定位,合理规划;要

勤于思考,善于学习;要有效工作,愉快生活。

岗前培训期间,人力资源处、院感处、护理部以及部分临床科室护士长分别对学员进行了法律法规、规范标准、医院规章制度、安全管理、护理文书、沟通技巧、医学人文、感染控制和职业素养等内容的培训,让受训学员尽快熟悉新环境,实现从医学生到临床护士的转变。除开展理论授课外,受训学员还接受了急救技能培训,做到了人人动手、人人过关。(本报记者 罗天志)